Planimetrie - rovinná geometrie

Základní pojmy:
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	[image: image34.emf]Přímka je určena dvěma různými body A, B
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střed úsečky
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	A, B jsou krajní body, vnitřní body úsečky jsou body mezi A a B


Délka úsečky je vzdálenost krajních bodů

	polopřímka
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	Bod P rozdělí přímku na dvě opačné polopřímky. Bod P nazýváme

 počátkem.  Polopřímka s vnitřním bodem A



	rovina
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	Rovina je určena třemi různými body, které neleží na téže přímce.




	polorovina
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	Přímka p dělí rovinu na dvě navzájem opačné poloroviny. Přímka p 

je společnou hranicí (hraniční přímkou. Polorovina je určena hraniční 

přímkou p a vnitřním bodem K





	úhel
	AVB
	Dvě různé polopřímky 
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dělí rovinu na dva úhly. 

Polopřímky 
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 se nazývají ramena úhlu, bod V vrchol. 


                                                           konvexní úhel - menší jak 180°

                                                           nekonvexní - větší jak 180°




	vedlejší 

vrcholové úhly
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	souhlasné

střídavé úhly
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	Souhlasné úhly leží v téže polorovině s hranicí r u různých rovnoběžek





Střídavé úhly leží v opačných polorovinách, jsou shodné

	vzdálenost bodu

od přímky
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1. a) V rovině je dáno n různých přímek, z nichž žádné 3 neprocházejí týmž bodem. Počet bodů, v nichž jedna přímka protíná ostatní přímky je 

A/  n                      B/  n - 1                       C/  n - 2                      D/  n + 1                       E/  n + 2

      b) Počet všech možných průsečíků je 

A/  n                      B/  n - 1                       C/  n(n - 1)                  D/ 0,5n( n - 1)             E/  0,5n(n + 1)

2. Park má tvar pravidelného šestiúhelníku,jeho vrcholy představují vchody do parku. Každé 2 vrcholy je třeba spojit cestou. Takových cest je 

A/  30                    B/ 15                            C/  10                          D/  9                             E/ 6
3. Velikosti vnitřních úhlů v trojúhelníku jsou v poměru 2 : 3 : 5. Velikost jeho vnějších úhlů jsou v poměru

A/ 2 : 3 : 5             B/  4 : 6 : 7                  C/ 5 : 6 : 7                   D/  8 : 7 : 5                   E/  9 : 7 : 5             

4. Na obrázku 1 jsou rovnoběžky a, b proťaty příčkami p, q. Součet úhlů  
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5. Vypočítejte velikost úhlu . na obrázku 2
6. Na obrázku 3 je rovnoramenný trojúhelníkový trojúhelník MNO a pravoúhlý rovnoramenný trojúhelník NOP. Vypočtěte velikost úhlu MOP.
7. Vypočtěte velikosti úhlů vyznačených na obr. 4. Výsledky uveďte v pořadí 


8. Úsečka AB má délku 6 cm. Načrtněte následující množinu bodů v rovině .
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c) 
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9. Úsečka AB má délku 6 cm. Načrtněte následující množinu bodů v rovině .

a) 
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10. Je dána přímka p. Načrtněte 
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11. Jsou dány dvě přímky p, q. Načrtněte 
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. Uvažte a) 
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12. V trojúhelníku ABC jsou dány b = 5 cm, c = 11 cm. Určete všechny možné délky strany a.

13. Bod A je vrcholem trojúhelníku ABC s pravým úhlem při vrcholu B. Bod D je vrcholem trojúhelníku BCD s pravým úhlem při vrcholu D.

a) V polorovině BCA sestrojte množinu A  všech bodů A*, které jsou vrcholy trojúhelníků CBA* s pravým úhlem při vrcholu B.

b) V polorovině BCD sestrojte množinu D všech bodů D*, které jsou

    vrcholy trojúhelníků CBD* s pravým úhlem při vrcholu D*.

Množiny označ a obtáhni propiskou.

Výsledky:

1. a) B, b) D; 2. B; D3. D; 4. 360°; 5. 35°, 6. 67,5°; 7.  50°, 35°, 125°; 8. a) kružnice, b) průsečík kruhových úsečí, c) osa AB, d) polorovina oA; 9. a) kolmice k AB v bodě B, b) Thaletova kružnice nad AB; 10. dvojice rovnoběžek s p ve vzdálenosti 3 cm; 11. a) osa pásu , b) osa úhlu;12. (6; 17) cm
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